

畅玩攻略

自贸港进入「消博会时间」
这份攻略助你一站解锁



4月12日,WATERBOMB水弹音乐节在海口长影环球100奇幻乐园启幕。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

■ 海南日报全媒体记者 习霁鸿

在展馆内链接世界好物，在展馆外感受自贸港风采。

在海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年的春天，第五届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)如约而至。和往届相比，本届消博会拥有更多的境内外展客商数量、首次设立新消费科技展区、实现“即秀即购即提”……亮点更多、精彩更甚。

展馆怎么去？馆外怎么玩？可以逛什么？美食有哪些？海南日报全媒体记者整理出这份“干货满满”的吃住行游购娱全攻略，助你将精彩、优惠“一网打尽”。

中外美食海口荟萃

令人惊艳的美食总是值得最深切的期待。海南日报全媒体记者了解到，本届消博会将创新打造“美食+场景”融合体验，引入24家国内外多元化餐饮品牌，布局33个精细化服务点位，设置公共就餐区，日均餐饮保障能力提升40%。

除了百胜中国、星巴克、奈雪的茶、瑞幸等知名品牌老友外，本届消博会海南特色美食的供给愈加丰富。吃正餐不妨尝试拾味集集团旗下餐饮品牌、海南大院、BABACHA、十八碗等。逛展逛渴了，可以去本地品牌福山咖啡、滋游记、老盐季、随时椰等品店店内买一杯海南特色饮品，老盐饮品、热带风味，任君选择。

除了会场内的24个餐饮品牌外，海口还联动周边的远大购物中心、星茂购物中心等商圈及免税城等周边酒店商圈餐饮全力做好馆外餐饮保障，并安排循环摆渡车方便市民和嘉宾用餐。

创意美食香飘万里，待客诚意全城可鉴。

4月13日，在海口骑楼老街，伴着南洋风情和明月微风，吃上一顿饕餮盛宴吧。

当天，2025消博会海南美食文化周系列活动——“味蕾无界·宴聚中英”骑楼老街长桌宴之夜、全国中华老字号展销活动暨海南特色小吃市集将

在骑楼老街启动。届时，海南将拿出东方四更烤乳猪、五指毛桃香烤文昌鸡、盐焗东山羊、白切温泉鹅，香草焗定安黑猪排等百道美味琼菜，以长桌宴的形式大宴宾客。活动现场还将设有黎族苗族舞蹈、鼻箫、歌曲和小提琴演奏等表演节目，让客商与省外游客吃好吃的、看好玩的。

全国中华老字号展销活动暨海南特色小吃市集将设置中华老字号、海南特色小吃、英伦风味和外贸精品海南行市集等四大特色展区，32家中华老字号、33家海南特色小吃、5家英伦风味小吃、6家外贸精品海南行将各显身手，带来刘鸿盛冬菇鸡饺、德州扒鸡、德元酸梅汤、红螺果脯红螺咖啡、黑松露蘑菇牛肉堡、绿豆糕、京果、酥糖等极具地域特色的招牌美食。

逛展日行万步，一张舒适的床是最有效的“回力丹”。在住宿安排上，海口市从众多酒店中“优中选优”，目前已征集84家酒店作为重点接待酒店，来宾可根据自身需求自由选择。海口市酒店协会秘书长王德余介绍，该协会专门针对消博会服务保障工作开展了重大接待服务质量提升培训班，围绕国际化服务标准、公共卫生安全、礼仪规范等多个方面，对海口市保障酒店相关人员进行专项培训。

馆内创意无限，馆外精彩延伸。逛展之余，走出展馆，看一看不一样的精彩吧。

4月12日至13日，全球现象级水弹音乐节WATERBOMB登陆海口。届时，沉浸式舞台，超尺度狂欢空间，观众与艺人会共同参与蓝队、绿队的阵营对抗、打水仗。现场还有DJ打碟，一起在水中进行电音派对，泼水节·音乐节的双重buff叠满。

除此之外，胡海泉2025《春风吹来了无痕》巡回演唱会海口站也将于4月12日在海口市东方环球大剧院唱响，用LIVE级的音乐体验和观众零距离的亲密互动，点燃一场同频狂欢。而《山歌响起的地方·刀郎2025巡回演唱会》海口站也将于5月10日至11日在海口五源河体育馆举办。

精彩连连，好戏不断。近期，开心麻花沉浸剧场《疯狂理发店》、原创SKETCH秀《拼凑人生》、大型3D原创亲子互动舞台剧《真假美猴王》、法国圣马可童声合唱团音乐会等也将在海口湾演艺中心轮番登场。

如果你喜欢户外，4月13日至18日，国家公共码头基地将举办“海口号”帆船主题图片展，展示海口水上运动资源、“海口号”帆船与徐京坤的航海之路等精彩内容，现场还将开展乐队表演、帆船趣味知识普及和“海口号”帆船拍照互动等活动，并免费向游客及市民推出帆船，电动冲浪板等水上运动体验项目。

如果把视线投向全岛，三亚游艇分会场将创新

想要畅玩，顺畅的出行体验必不可少。

如果选择自驾前往会场，不必担心堵车或“停车难”。海口为贵宾、参展商、工作人员、观众、安保人员的车辆及公共车辆规划了不同的通行路线，避免拥堵。在停车方面，海口在会展中心及周边通过新增开辟2个临时停车场和协调超过40个小区和公共停车场，累计可提供1万多个车位。现场还划定了电动自行车停放区域，尽可能满足不同群体的停车需求。在前往展馆的过程中，也可以通过地图平台和泊车小程序，实时查看车位剩余数量。

海口市交投集团相关负责人介绍，针对公交出行的群体，海口市将投入500辆公交车，对途经会展中心、免税城的19条公交加密班次，开通8条消博会专线、4条免费接驳线，基本覆盖海口重要商圈，交通枢纽，重点接待酒店和人口稠密区，为客商和市民提供“一站直达”的公交出行服务。乘客可以通过“海口交投集团”微信公众号实时公交查询系统或“椰城市民云”“车来了”等APP查看公交实时信息。

值得一提的是，消博会期间，所有持消博会证件及参与保障的志愿者均可免费乘坐全市公交线路(含消博会专线、接驳线、免税专线)，且不限乘车次数。

逛在消博会，购在自贸港。在海南自贸港，畅快购物是不可缺的体验。

消博会期间，海南将开展系列扩消费活动。以海口为例，海口各区计划发放1600万元消费券，通过政企联动，组织免税、商圈、超市、家电家装、餐

(本报海口4月12日讯)

好看好玩多重体验

畅行畅买体验升级



4月12日，2025中国国际消费品博览会时装周开幕大秀在海口国际免税城举行。图为现场模特。

海南日报
全媒体记者
陈元才 摄

金融服务

中国银行连续五年为消博会提供服务支持

前四届为近600家企业提供跨境撮合服务，达成合作意向超10亿美元

本报讯(海南日报全媒体记者王培琳 通讯员叶念尘)第五届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)将于4月13日至18日在海南省举行。作为全球化程度最高的中资银行，中国银行是消博会唯一连续五届全球战略合作伙伴。今年，中国银行将继续在招展招商、金融产品、现场服务、配套活动等方面为消博会提供全方位服务支持。

前四届消博会期间，中国银行依托自主研发的“中银e企赢”数字平台，实现全球参展商、采购商精准对接，累计为来自不同国家和地区的近600家企业提供跨境撮合服务，达成合作意向超10亿美元。

本届消博会既是开年以来我国举办的首场重大国际性展会，也是我国唯一以消费为主题的国家级展会。办好本届消博会，对大力提振消费、推动高质量发展、扩大高水平对外开放等，都具有十分重要的意义。

今年，中国银行将依托全球化优势和综合化特色，继续以丰富的展会服务经验和专业服务团队充分参与展会全流程工作，持续为全球企业共享中国市场，中国企业走向世界舞台提供助力，为有力推动海南建设具有世界影响力的国际旅游消费中心，服务海南自由贸易港高质量发展，扩大国家高水平对外开放贡献金融力量。

通信保障

海南移动“AI+5G”双擎护航消博会

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员李静 吴清远)4月13日，第五届消博会将在海南国际会展中心拉开帷幕，面对预计超40万人次的参展规模，中国移动海南公司提前启动“智慧消博”通信保障专项行动，以精准测算、智能部署、全域排查三大核心策略，全力护航这场全球消费盛宴。

走进此次消博会主会场的通信枢纽，全息数字沙盘正实时推演着一张场馆“流量热力图”——通过AI算法在对往届数据建模的基础上，海南移动网络保障技术团队精准预测出日均6.12万参展用户的活动轨迹，为突破原有基站的“算力瓶颈”，积极采用“应急宝+应急车”的立体扩容方案，在部署了10个应急宝和1辆应急车后，网络容量从5.17万用户跃升至6.16万用户，相当于在7万平方米场馆内再造了一座“数字城市”。

“我们不仅关注展馆内部，更对周边的4家重点酒店进行了深度摸测。”海南移动现场负责人介绍，根据海口万豪、希尔顿等酒店的300个测试点显示，4/5G信号覆盖良好，平均下载速率稳定在380Mbps以上，完全满足来宾视频会议、直播连线等高频需求。

近日，在消博会外围的7个主展馆宏站，技术团队进行了一场“电力系统大体检”。工程师指着正在更换的银色电容介绍说，每个电源模块中加装了2组冗余电容，单组容量较原来设计提升50%，即使某组电容因高温失效，备用组也能在0.1秒内无缝接管，确保基站持续运行。数据显示，加装冗余电容的基站断电后仍能依靠备用电源维持3小时运行，为应急发电车的接入争取了宝贵的黄金时间。

据悉，这套“预防+修复”机制，源于海南移动在台风救灾保通信中的“实战淬炼”。现在这套流程不仅写进了消博会保障手册，还成为各类大型活动保障的“标配”。

消防演练



智慧防火 实战练兵

4月10日，海口市消防救援支队在海南国际会展中心开展消防安全检查及演练，为即将开幕的第五届消博会筑牢安全防线。

①消防员操控防爆消防灭火侦查机器人。
②防爆消防灭火侦查机器人进入馆内查看情况。

海南日报全媒体记者 李天平 摄